
S T E N O G R A M A 
şedinţei comune a Birourilor permanente ale Camerei Deputaţilor şi 

Senatului 

din ziua de miercuri, 13 septembrie 2017  

- la sediul Camerei Deputaţilor - 

 

 

 

Şedinţa a început la ora 9,52. 

Lucrările au fost conduse de domnul Călin-Popescu Tăriceanu, 

preşedintele Senatului și de domnul Florin Iordache, vicepreşedinte al Camerei 

Deputaţilor. 

 

Au participat:  

De la Camera Deputaţilor: doamna Carmen-Ileana Mihălcescu (de la 

ora 10,03), domnul Petru Gabriel Vlase şi domnul Ben-Oni Ardelean – 

vicepreşedinţi, doamna Ioana Bran,  domnul Georgian Pop, domnul Cristian 

Buican şi domnul Liviu-Ionuţ Moşteanu – secretari, domnul Mircea-Gheorghe 

Drăghici, domnul Seres Denes, domnul Andrei Dominic Gerea şi domnul 

Dragoş Gabriel Zisopol – chestori, domnul Ioan Munteanu – Grupul 

parlamentar al PSD, doamna Raluca Turcan – Grupul parlamentar al PNL, 

domnul Cristian-Gabriel Seidler – Grupul parlamentar al USR, domnul Korodi 

Attila – Grupul parlamentar al UDMR, domnul Marian-Gheorghe Cucşa – 

Grupul parlamentar ALDE, domnul Petru Movilă – Grupul parlamentar al 

PMP, domnul Varujan Pambuccian – Grupul parlamentar al minorităţilor 

naţionale, şi doamna Silvia-Claudia Mihalcea – Secretarul general al Camerei 

Deputaţilor. 
 

 De la Senat: domnul Remus Mihai Goţiu, domnul Iulian-Claudiu 

Manda şi domnul Cornel Popa (de la ora 10,20) – vicepreşedinţi, domnul Ion 

Ganea, domnul Ştefan-Radu Oprea, domnul Marian Pavel şi domnul Ion-

Marcel Vela – secretari, doamna Doina-Elena Federovici, domnul Ion Popa 

(de la ora 10,40) şi domnul Paul Stănescu – chestori, domnul Şerban Nicolae 

(până la ora 10,45) şi doamna Elena-Lavinia Craioveanu (de la ora 10,45)  – 

Grupul parlamentar al PSD, domnul Mario-Ovidiu Oprea – Grupul 

parlamentar al PNL,  domnul Cristian Ghica – Grupul parlamentar al USR, 

domnul Cseke Attila-Zoltan – Grupul parlamentar al UDMR, domnul Ionuţ 

Sibinescu – Grupul parlamentar ALDE, şi domnul Ion Vărgău – Secretarul 

general al Senatului. 
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Invitaţi: 

Doamna Ştefania Bîrlibescu – Ministerul pentru Relaţia cu Parlamentul, 

De la Camera Deputaţilor: domnul George Ionuţ Dumitrică – 

secretar general adjunct, domnul Georgică Tobă – secretar general adjunct 

interimar, domnul Gabriel Stecoza şi domnul Ştefan Lagunovshi – 

Departamentul Secretariatului Tehnic, doamna Adriana Diaconescu – Direcţia 

pentru organizarea lucrărilor în plen, domnul Sorin Berbece – Direcţia pentru 

lucrările şi secretariatul comisiilor, doamna Gabriela Enea – Direcţia 

comunicare şi relaţii publice, doamna Anca Mihaela Spiridon – Cancelarie 

Preşedinte,  doamna Andreea Stăncescu – Cabinet Secretar general, şi domnul 

Alexandru  Tănase – Departamentul Tehnic. 

 

De la Senat: domnul Mihăiţă Calimente – secretar general adjunct, 

domnul Timotei Stuparu – secretar general adjunct, doamna Roxana Truinea – 

Direcţia Generală Legislativă, doamna Camelia Tomescu – Direcţia  

proceduri, sinteză, studii şi evidenţă legislativă, doamna Claudia Pencea – 

Direcţia pentru organizarea lucrărilor plenului şi comisiilor, doamna Elena 

Diaconu – Serviciul pentru lucrările Biroului permanent, domnul Gabriel 

Sterea – Direcţia Secretariat general, doamna Ionela Mihăilă – consilier, şi 

doamna Mariana Carabin – Cabinet Secretar general. 

 

* 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Bună ziua. 

Doamnelor şi domnilor deputaţi şi senatori, vă propun să începem 

şedinţa. 

Aveţi ordinea de zi distribuită. 

Dacă la ordinea de zi sunt comentarii, adăugiri? 

Domnul deputat Munteanu. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Domnule preşedinte, vă solicit suplimentarea ordinei de zi cu: 

- formarea unei comisii de anchetă parlamentară la SIPA; 

- de asemenea, înlocuirea preşedintelui de la Comisia de statut, 

respectiv a domnului ministru Gheorghe Şimon cu domnul deputat 

Ioan Mocioalcă, şi 

- o să fac câteva precizări când o să intraţi pe punctele 2, 7, 15 şi 20. 
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Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. 

Deci, prima solicitarea din partea domnului Munteanu, Comisia 

specială de anchetă a dosarelor SIPA. 

Supun votului dumneavoastră completarea ordinei de zi cu această 

propunere. 

Cine este pentru?  

Vreţi să numărăm, sau numărăm pe diferenţă? 

Numărăm diferenţa, da? Bine. 

Voturi împotrivă? Patru. 

Abţineri? Nu sunt. 

Se aprobă. 

A doua propunere este cea de….un punct suplimentar, schimbarea 

preşedintelui Comisiei de statut, domnul Şimon, ministru, şi vine domnul 

Mocioalcă. 

Supun votului dumneavoastră. 

Cine este împotrivă? 

Abţineri? 

Mulţumesc. 

Da, alte propuneri de modificare a ordinei de zi, domnul senator Goţiu. 

 

Domnul Remus Mihai Goţiu: 

Bună ziua. 

Propun suplimentarea ordinei de zi, cu scrisoarea adresată încă din 

luna iunie Birourilor permanente reunite ale Camerei Deputaţilor şi Senatului, 

pentru constituirea unei Comisii de anchetă legată de votul de la moţiunea de 

cenzură din luna iunie unde, după cum ştiţi, înregistrările video au arătat că au 

fost mai multe voturi de „tip”, cele care ne-au rezultat pe lista de prezenţă şi 

voturi consemnate. 

Consider că trebuie să clarificăm cât mai repede acest aspect, pentru a 

oferi deplină legitimitate atât Parlamentului şi procedurilor parlamentare, cât şi 

Guvernului care, ulterior, a fost legitimat prin votul din Parlament.  

Scrisoarea este însoţită de numărul de semnături necesare pentru 

constituirea unei astfel de comisii de anchetă. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. 

Domnul vicepreşedinte Iordache. 
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Domnul Florin Iordache: 

Vă mulţumesc. 

Stimaţi colegi, consider că nu este necesară înfiinţarea unei astfel de 

comisii speciale. 

Am avut acolo comisie de numărare, validare şi aşa mai departe. 

Vă propun ca Biroul permanent să respingă înfiinţarea unei astfel de 

comisii speciale. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da, vă rog, de la…. USR, am înţeles. 

 

Domnul Cristian Seidler: 

Da, Cristian Seidler, de la USR. 

Mulţumesc, domnul preşedinte. 

Eu vă rog să aprobaţi asemenea comisie de anchetă pentru că, după 

cum ştiţi, instituţia Parlamentului nu stă foarte bine în ceea ce priveşte 

încrederea publicului, iar faptul că în plenul reunit se pare că se „faultează”, ca 

să folosesc un termen foarte blând, votul şi numărul de voturi. 

Cu siguranţă, nu este un beneficiu pentru această instituţie, dincolo de 

apartenenţele partinice. 

O asemenea comisie de anchetă nu ar face decât să elucideze ce s-a 

întâmplat şi să găsească soluţii pentru ca pe viitor, asemenea lucruri să nu se 

poată întâmpla. 

Încă o dată: există cu două voturi mai mult exprimate decât numărul 

de persoane care s-au prezentat să voteze. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 
Da, domnul Ardelean. 

 

Domnul Ben-Oni Ardelean: 

Propun, ca să facem o solicitare către Comisia de politică externă. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Staţi să…suntem la un punct care nu ştiam dacă mai sunt intervenţii, 

pe marginea lui. 

Supun votului Biroului permanent propunerea domnului senator, 

domnului vicepreşedinte Goţiu. 

Cine este pentru? Două voturi pentru. 

Abţineri?  
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Doamna Turcan, abţinere? 

A, este lider. Dânsa este lider, nu este membru în….da, are deformaţie. 

Bun. Două voturi pentru.  

Nu a trecut propunerea. 

Atunci, supun votului şi propunerea de respingere a domnului 

Iordache, ca să fie chestiunea clară. 

Cine este în favoarea propunerii de respingere a propunerii  domnului 

Iordache? Vă mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Unul. 

Abţineri? Două abţineri. 

Bine. Deci, s-a aprobat propunerea de respingere cu un vot împotrivă 

şi două abţineri. 

 

Domnul Andrei Dominic Gerea: 

Domnule preşedinte, mă iertaţi, că rămâne înregistrat. 

Respingerea propunerii domnului Goţiu, nu a domnului Iordache. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Propunerea domnului Iordache de respingere a înfiinţării. Eu cred că a 

fost clar. 

Da, vă rog. 

 

Domnul Mihai Remus Goţiu: 

Noi, ca şi Birou permanent, şi ceea ce am propus era introducerea pe 

ordinea de zi. 

Respingerea acestei comisii de anchetă o va decide plenul. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Nu. 

Noi am votat propunerea dumneavoastră. 

Staţi puţin. 

Biroul stabileşte ordinea de zi, după cum ştiţi. Da? 

 

Domnul Mihai Remus Goţiu: 

Da. Deci noi am discutat nu pe respingerea acestei propuneri, ci 

respingerea includerii pe ordinea de zi. 

Suntem la punctul „Ordinea de zi”. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Corect. 
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Mai departe. Alte propuneri? 

Domnul deputat. 

 

Domnul Cristian-Gabriel Seidler: 

Domnule preşedinte, avem o cerere din partea Comisiei comune 

pentru integrare europeană dintre Parlamentul României şi... 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Fiţi amabil, vă aud puţin cam greu. 

 

Domnul Cristian-Gabriel Seidler: 

Poate este mai bine aşa? 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. 

 

Domnul Cristian-Gabriel Seidler: 

Avem o cerere din 27 martie a Comisiei comune pentru integrare 

europeană dintre Parlamentul României şi Parlamentul Republicii Moldova 

privind alocarea de logistică în principal în clădirea Parlamentului, pe care aş 

vrea să o introducem pe ordinea de zi. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Pe acest subiect, dacă mai este cineva. 

Domnul Iordache. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Se solicită un spaţiu. 

Eu vă propun să nu fie trecută pe ordinea de zi atâta timp cât nu avem 

din partea Secretariatului general un raport care să stabilească locaţia, staff-ul şi 

aşa mai departe. 

Deci, vă propun să fie amânată o astfel de discuţie şi de introducere pe 

ordinea de zi. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da, vă rog. 

 

Domnul Cristian-Gabriel Seidler: 

O asemenea discuţie înţeleg că a avut deja loc între preşedintele 
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Comisiei şi Secretariatul general, deci există un acord de principiu asupra 

alocării logisticii necesare, de aceea vă rog să nu o respingem de pe ordinea de 

zi, ci, dimpotrivă, să o introducem pe ordinea de zi. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. 

Domnul Iordache. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Noi nu putem discuta să ne pronunţăm pe discuţii punctuale între 

cineva şi cineva. 

Discutăm aici pe documente. 

Atâta timp cât nu avem un raport în care Secretariatul general să ne 

precizeze locaţia, staff-ul şi aşa mai departe, eu vă propun să nu fie introdusă 

până nu avem un document în baza căruia să ne pronunţăm. 

 

Domnul Cristian-Gabriel Seidler: 

Domnule preşedinte, dacă îmi permiteţi, cred că şedinţa de astăzi va 

dura suficient de mult încât să putem avea un asemenea raport până la finalul 

ei, încă o dată: existând un acord de principiu pe care puteţi să îl verificaţi chiar 

acum. Asta, pentru că şedinţele de Birou permanent reunit au loc şi aşa 

suficient de rar, şi nu aş vrea să lăsăm pe proxima ocazie o chestiune care este 

absolut tehnică, ţine de logistica desfăşurării şedinţelor unei comisii. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Eu am înţeles care este ideea. 

Dacă până la sfârşitul şedinţei apare raportul respectiv, atunci 

discutăm şi o introducem pe ordinea de zi. 

Bine. 

Domnul deputat Ben Oni Ardelean. 

 

Domnul Ben-Oni Ardelean: 

Mulţumesc foarte mult. 

Având în vedere situaţia extrem de gravă din Ucraina, propun           

BPR-ului să ceară comisiilor de politică externă, ambele diaspora şi afaceri 

europene să editeze, să redacteze o rezoluţie care să fie supusă plenului reunit 

al Parlamentului legat de această problematică. 

Eu cred că este important să jucăm extrem de dur în această chestiune, 

în care discutăm de jumătate de milion de români, şi o rezoluţie din partea 
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Parlamentului aprobată astăzi în plenul reunit eu cred că este foarte important. 

Vă mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. 

Domnule Ardelean, subiectul mi se pare într-adevăr important, dar nu 

ştiu dacă este cazul ca noi, la Biroul permanent, să decidem şi să cerem 

comisiilor chestiunea aceasta. Ar trebui să vină de la comisii. 

Este o chestiune de ordin politic. 

Noi avem ordine de zi. 

Nu putem să dăm sarcină comisiilor decât dacă în comisie ia cineva 

iniţiativa. 

Realmente, eu cred că este nevoie de aşa ceva. Adică putem să 

sesizăm de o manieră informală preşedinţii de comisie că am discutat acest 

subiect şi că noi considerăm oportun să se mobilizeze şi să ia atitudine. Da? 

Bun. 

Domnul senator Şerban Nicolae. 

 

Domnul Şerban Nicolae: 

În spiritul susţinerii acestei propuneri, aş fi vrut, aş fi propus ca Grupul 

parlamentar PNL sau cine doreşte să aibă o asemenea iniţiativă să o facă în 

scris. De ce: pentru că, aşa cum aţi spus dumneavoastră, Birourile permanente 

reunite pot să solicite un asemenea proiect de declaraţie a Parlamentului 

României într-o problemă foarte serioasă şi foarte sensibilă, dar care să fixeze 

şi câteva repere, inclusiv un calendar - eventual până la data de să se pronunţe, 

să aibă reuniuni comune comisiile respective, în aşa fel încât lucrurile să fie 

suficient de limpezi, pentru că este nevoie totuşi să ne mişcăm destul de repede. 

O reacţie a Parlamentului se impune. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Deci, eu dacă vreţi, vă propun următorul lucru, pentru că este o 

chestiune politică. 

În cazuri din acestea, cel mai bine ar fi aşa: liderii de grup, da? Se 

reunesc, discută subiectul politic, după aceea fac discuţia rapid cu preşedinţii de 

comisii şi hotărăsc, eu ştiu…, punctajul şi un calendar şi sesizează după aceea, 

bineînţeles, Biroul permanent. Da? Eu cred că asta este cea mai bună 

procedură. Da? 

Vă rog, domnule Ardelean. 
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Domnul Ben-Oni Ardelean: 

Având în vedere urgenţa problematicii, şi nu este o chestiune care vine 

pe o filieră partinică sau alta, ci este o chestiune care am discutat-o câteva 

persoane care suntem implicaţi în zona de politică externă, şi cred că este 

extrem de important să avem şi o reacţie foarte rapidă. 

Am spus… adică trebuie să vedem ce mai putem ce face acum. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da, domnul Vlase, pe acelaşi subiect. Şi domnul Korodi, da, imediat. 

 

Domnul Petru-Gabriel Vlase: 

Aici, vă recomand celor care doriţi să vă implicaţi efectiv în această 

discuţie. Există deja o structură la nivel executiv, care să funcţionează de ceva 

timp. 

Luaţi legătura cu ei, eu mă refer la faptul că este bine să discutăm şi cu 

cei din Executiv, pentru că acolo sunt implicate toate instituţiile statului, care 

ştiu mai bine subiectul, şi să evaluăm şi cu ei un punct de vedere şi din partea 

dumnealor.  

Chiar ieri am avut discuţia asta cu câţiva dintre ei. 

 

Domnul Călin Popescu Tăriceanu: 

Da, mulţumesc, domnule Vlase. 

Eu cred că sugestia dânsului, dacă vreţi să avansez puţin, ar fi să existe 

o coordonare cu Ministerul de Externe, pe formularea poziţiilor. 

Da. Domnul Ardelean. 

 

Domnul Ben-Oni Ardelean: 

Deci, inclusiv în delegaţii, aprecieri, am discutat aseară târziu, cu 

domnul preşedintele delegaţiei, domnul Corlăţean. 

A ridicat această problemă săptămâna trecută, în APCE. 

Se cere deja monitorizare la acest nivel. 

Ministerul de Externe, într-adevăr, monitorizează şi a trimis deja o 

delegaţie acolo, din păcate la un nivel foarte jos. La nivel de secretar de stat, 

adică dacă ăsta este nivelul la care noi tratăm o astfel de chestiune, mi se pare 

extrem de jos. 

În acest context, cred că o rezoluţie a Parlamentului, în care se cere 

imperativ rezolvarea de urgenţă a acestei situaţii, eu cred că dă notă de 

seriozitate şi maximă responsabilitate faţă de cetăţenii români care sunt acolo, 

sau de românii care sunt în Ucraina, ca să fiu mai precis. 
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Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Eu nu am spus astăzi că trebuie, nimic altceva, decât să ştim cum sunt 

formulate poziţiile de Ministerul de Externe. 

Ce hotărâm noi aicea, sigur că avem independenţa noastră, dacă ni se 

pare că ceea ce face Ministerul de Externe la un nivel…..e o părere pe care     

v-aţi exprimat-o, deci, eu am spus numai, informaţi-vă şi întrebaţi-i ceva, ca să 

ştiţi, că aşa este normal să existe o coordonare între instituţii, pentru că, în 

aceste chestiuni foarte sensibile poate este bine să ştim, apăsăm mai mult pe 

acceleraţie sau mai puţin, da? În funcţie de ce fac şi ei. 

Domnul Korodi. 

 

Domnul Korodi Attila:     

Mulţumesc, domnule preşedinte.  

A fost puţin mai bogată…, nu prea aţi văzut că am ridicat mâna, de 

ceva vreme. 

Cred că lucrul este foarte serios şi trebuie să abordăm cu seriozitate, 

pentru că este vorba de un sistem de învăţământ care se prăbuşeşte în Ucraina şi 

afectează toate minorităţile, din păcate, şi cea românească, cea maghiară, 

slovacă şi aşa mai departe. 

Ceea ce am discutat ieri în Biroul permanent al Camerei Deputaţilor a 

fost un act din partea mea, credem că este important ca grupul, Delegaţia 

României la Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei să ceară dezbatere 

de urgenţă din Plenara din octombrie, cu rezoluţie. 

Sunt convins şi susţin că Parlamentul României ar trebui să adopte o 

poziţie foarte fermă pentru că  preşedintele Poroşenko încă poate să respingă, 

adică să nu semneze această lege a educaţiei şi, pe de altă parte, ieri am avut o 

discuţie cu doamna preşedinte al Comisiei de politică externă, Rozalia Biro, cu 

care am discutat, şi astăzi va fi o discuţie în Comisia de politică externă despre 

această problematică, probabil şi cu o propunere de a adopta un text, din partea 

Camerei sau Parlamentului.  

Eu cred că trebuie să abordăm această problemă cu seriozitate şi să 

facem paşi concreţi, pentru că perioada până când Poroşenko poate să respingă 

este destul de îngustă, scurtă, ca spaţiu-timp şi trebuie să prevenim cât putem, 

să ia o decizie greşită. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Domnul Movilă, şi după aceea domnul Pambuccian. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Da. 
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Domnule preşedinte şi stimaţi colegi, vă mulţumesc. 

De fapt, salut întâi discursurile şi aprecierile antevorbitorilor, pentru că 

sunt în direcţia bună, corectă. 

Grupul parlamentar al Partidului Mişcarea Populară a depus o 

solicitare la Biroul permanent, astfel încât Birourile permanente reunite să 

convoace o şedinţă de plen reunit unde să se discute situaţia din Ucraina, 

situaţia şcolilor din Ucraina, şi să adoptăm un document, rezoluţie, declaraţie. 

Spun acest lucru pentru că nivelul de legiferare din Ucraina este la 

nivelul Parlamentului, şi nu al Guvernului, de aceea răspunsul şi poziţia trebuie 

să fie pe măsură, la nivelul tot al Parlamentului. 

Sigur că Guvernul, corelat cu comisiile de specialitate din Parlament, 

trebuie să acţioneze, şi trebuie să acţionăm foarte rapid. 

Sunt salutare propunerile colegilor, dar cu organismele internaţionale 

unde Parlamentul României are reprezentanţi să aducă în discuţie, să abordeze 

şi, sigur, să susţină ceea ce este corect de susţinut acolo, dar până atunci este o 

problemă care ţine strict de România, de relaţiile bilaterale. 

Chiar declaraţia Parlamentului României trebuie să aibă minimum de 

principiu - acela că minoritatea română din Ucraina trebuie să aibă măcar 

acelaşi tratament pe care îl are minoritatea ucraineană din România. 

Deci, eu vă solicit includerea pe ordinea de zi a documentului scris, 

cum s-a pronunţat colegul nostru domnul senator Nicolae. 

Există un document scris în acest sens, şi spuneam: este, dacă vreţi, 

obligaţia Parlamentului României, pentru că în Ucraina nu este un act de rangul 

2, 3 emis de Guvern, ci de Parlament. 

Vorbim de promovare în Preşedinţie. 

Cu atât mai mult este urgenţă, au spus colegii noştri. 

Deci, vă solicit includerea pe ordinea de zi a solicitării noastre privind 

discutarea în şedinţă comună a acestei probleme şi elaborarea unei declaraţii a 

Parlamentului României. 

De asemenea, este foarte important, domnule preşedinte, cum aţi 

menţionat, ca această declaraţie – nu ştiu dacă informal, chiar oficial, tehnic, pe 

mecanismele noastre parlamentare, să fie elaborată de comisiile de politică 

externă, de Comisia pentru românii de pretutindeni, poate chiar şi Grupul de 

prietenie cu Ucraina implicat. 

Mulţumesc mult. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. 

Domnul Pambuccian. 
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Domnul Varujan Pambuccian: 

Domnule preşedinte, chestiunea aceasta este o chestiune extrem de 

serioasă, pentru că ea vizează pe termen mediu păstrarea identităţii comunităţilor 

româneşti, a identităţii naţionale a comunităţilor româneşti din Ucraina. 

Adică nu este o chestiune de joacă! 

Eu am avut discuţii şi în Ucraina şi în România cu reprezentanţi ai 

comunităţilor româneşti. Situaţia lor nu era nici atunci una simetrică în raport 

cu situaţia în zona asta de păstrare a identităţii; nu discut de alte tipuri de 

drepturi la care nici nu se gândesc ei. 

Dar, discutând strict în zona aceasta de păstrare a identităţii, nici 

înainte nu era simetrică cu cea a minorităţilor din România, în care se include şi 

cea ucrainiană. 

Acum, disimetria riscă să crească foarte mult, şi eu nu cred că 

scrisorile şi declaraţiile sunt suficiente. Ele sunt bune, dar cred că ar trebui ca o 

delegaţie a Parlamentului României să se deplaseze în Ucraina şi să aibă 

discuţii foarte serioase acolo cu cei care pot decide în ultimul ceas; şi cu 

Preşedinţia, dar şi cu Parlamentul, pentru că legea poate fi amendată. Legile nu 

sunt imuabile. 

Cred că trebuie să epuizăm absolut toate căile care ne stau la dispoziţie. 

Este o chestiune care, pe termen mediu, atunci când se va întâmpla şi 

vom privi înapoi, s-ar putea să nu avem nicio justificare că nu am făcut toţi 

paşii posibili în momentul acesta. 

Deci, eu vă propun o acţiune mult mai amplă aici. 

Vă mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Da. Mulţumesc şi eu. 

Constat că pauzele lungi, vacanţele nu sunt bune, pentru că lumea vine 

cu mare poftă de discuţie, eu v-am propus ceva, eu nu pot să impun, liderii 

grupurilor parlamentare, reuniţi-vă, Comisia de politică externă şi românii de 

pretutindeni şi afacerile europene şi învăţământ şi ce mai vreţi voi, că sunt toate 

implicate, reuniţi-vă, stabiliţi un calendar de acţiuni, o poziţie, consultaţi-vă cu 

Ministerul de Externe şi îi dăm drumul cât se poate de repede. 

Nu am absolut nimic împotrivă, vă împărtăşesc îngrijorarea şi 

preocuparea pe care o aveţi toţi. Este firesc. Dar haideţi să nu mai discutăm aşa 

mult, şi să facem. Deci, la treabă! 

Intrăm în ordinea de zi, dacă…. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Domnule preşedinte, îmi cer scuze, vă rog să supuneţi la vot. 
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Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Domnule Movilă, nu supun nimic la vot, că nu am ce să supun la vot!  

După ce comisiile vin cu un document către Biroul permanent, 

supunem la vot. 

Să ştiţi că încep să-l regret eu personal pe Zgonea, că stăm şi discutăm 

şi le batem în cap de nu ştiu câte ori! 

 

Domnul Petru Movilă: 

Este vorba de includerea pe ordinea de zi a documentului, domnule 

preşedinte. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Ce să supun la vot? Spuneţi! 

 

Domnul Petru Movilă: 

Deci avem un document, Partidul Mişcarea Populară, depus la 

secretariatul Biroului permanent, prin care solicităm convocarea Camerelor 

reunite pentru o dezbatere pentru situaţia din Ucraina şi, sigur, cum aţi spus 

dumneavoastră, pasul următor, comisiile de specialitate enumerate să furnizeze 

un document pe care, ulterior, Parlamentul să îl adopte. Mi se pare un lucru 

foarte corect în sensul tuturor celor afirmate aici. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Călin Popescu-Tăriceanu: 

Supun votului dumneavoastră propunerea făcută de domnul Movilă. 

Raluca, ţine-ţi mâna jos, sub masă. 

Cinci voturi pentru. 

S-a respins. 

Eu vreau să vă rog ceva. Îmi cer scuze că la ora 11 şi un sfert am 

primirea unui ambasador, am crezut că o să dureze mai puţin, la zece şi un 

sfert, scuzaţi-mă, am să îl rog pe domnul vicepreşedinte Iordache să preia 

conducerea şedinţei. 

Înainte de a pleca, supun atunci votului ordinea de zi cu propunerile 

care au fost adoptate, ca să putem intra în dezbateri. 

Cine este pentru ordinea de zi cu amendamentele adoptate? Da, vă 

mulţumesc. 

Voturi împotrivă, dacă sunt. Nu sunt. 

Abţineri, nu sunt. 

Domnule vicepreşedinte, vă predau ştafeta. 
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  - Domnul preşedinte Călin Popescu Tăriceanu părăseşte sala de 

şedinţă 

 

* 

 

- Lucrările sunt conduse de domnul vicepreşedinte Florin Iordache 

 

Domnul Florin Iordache: 

Mulţumesc, domnule preşedinte. 

 

PUNCTUL 1 

Scrisoarea Grupului parlamentar PMP din Senat, prin care 

propune formarea unei comisii speciale comune având ca scop punerea de 

acord a prevederilor neconstituţionale din Codul penal şi Codul de 

procedură penală cu deciziile Curţii Constituţionale 

 

Domnul Florin Iordache: 

La primul punct al ordinea de zi avem scrisoarea Grupului parlamentar 

PMP din Senat prin care propune formarea unei comisii speciale comune având 

ca scop punerea de acord a prevederilor neconstituţionale din Codul penal şi 

Codul de procedură penală cu deciziile Curţii Constituţionale. 

Mai mult, stimaţi colegi, eu vă propun suplimentarea propunerilor, 

pentru că avem decizii ale Curţii Constituţionale şi în ceea ce priveşte Codul 

civil şi Codul de procedură civilă, deci extinderea domeniilor de activitate, tot 

ce înseamnă decizii de neconstituţionalitate pe care Curtea Constituţională le-a 

dat în ultima perioadă. 

Dacă sunt intervenţii?  

Domnul Movilă. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Domnule preşedinte, mulţumesc. 

Am fost mandatat de colegii de la grupurile de la Cameră şi Senat să 

vă informăm că solicităm retragerea de pe ordinea de zi. 

Documentul a fost elaborat în luna martie, nu mai este de actualitate, 

întrucât ministrul justiţiei şi-a asumat public tematica acestui document şi, din 

acest punct de vedere, este clar că este caduc, dacă vreţi să spunem aşa, deci se 

retrage de pe ordinea de zi cu convingerea şi monitorizarea că ministrul justiţiei 

va respecta ceea ce a afirmat în spaţiul public pe această temă. 

Mulţumesc. 
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Domnul Florin Iordache:  

Da, este o propunere pe care şi-a asumat-o Grupul PSD, domnul 

Munteanu, de completare şi avem pe ordinea de zi, astfel încât să înfiinţăm o 

comisie specială, astfel încât din Parlament, să vizeze toate deciziile de 

neconstituţionalitate ale Curţii Constituţionale. Ministrul justiţiei, dacă aţi 

văzut, şi-a asumat în ceea ce privesc legile justiţiei. Dar noi solicităm ca prin 

această comisie specială să discutăm de toate modificările legislative care 

vizează decizii de neconstituţionalitate. 

Domnule Munteanu, mă completaţi, dacă doriţi. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Nu, asta vroiam să spun şi eu. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Vă mulţumesc.  

Doamna Turcan. 

 

Doamna Raluca Turcan: 

Domnule vicepreşedinte, nu putem decât să constatăm că PSD-ul îşi 

însuşeşte să facă treaba ministrului justiţiei. 

Dacă decideţi lucrul acesta, atunci sperăm că astăzi veţi vota moţiunea 

simplă împotriva ministrului justiţiei, pentru că prima declaraţie pe care a făcut-

o în calitate de ministru al justiţiei a fost să pună în acord deciziile Curţii 

Constituţionale cu Codul penal. 

Aşadar, fie vă asumaţi astăzi aici că votaţi că ministrul nu şi-a făcut 

datoria şi puteţi avea o declaraţie de intenţie că susţineţi demiterea acestui 

ministru care nu şi-a respectat angajamentul, fie nu puteţi susţine o comisie 

specială care să facă o treabă care trebuia  făcută mult mai demult. 

Voi face un comentariu legat de toate comisiile speciale pe care 

dumneavoastră le propuneţi, dar la punctul următor. 

Oricum, pe acest punct al ordinii de zi noi nu putem să susţinem un 

demers al dumneavoastră prin care iarăşi faceţi treaba unui ministru al justiţiei. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da, vă mulţumesc. 

Tocmai declaraţiile politice au fost ceva mai devreme, acolo se puteau 

face. 

Vă rog, domnule coleg. 
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Domnul Liviu-Ionuţ Moşteanu: 

Da. 

Propunerea PMP-ului avea în structură o componenţă foarte 

particulară a acestei comisii, adică câte un senator şi câte un deputat. 

Dar acum avem o propunere nouă şi, din respect faţă colegii noştri, ar 

trebui să vedem propunerea liderului de Grup PSD, să vedem dacă este aceeaşi 

idee, acelaşi tip de componenţă. 

Deci, ar trebui să avem un document pe care să îl votăm. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Eu vroiam să intervin mai târziu şi să adaug că oricum pentru cele trei 

comisii, respectiv cea de anchetă specială şi celelalte două, trebuie întocmit un 

proiect de regulament în care sunt stabilite obiective şi, potrivit procedurilor 

parlamentare, noi ne asumăm, în calitate de majoritari, PSD-ul, cei doi lideri, că 

vom introduce acest proiect, iar colegii noştri liderii trebuie ca până vineri, 15, 

să ne transmită obiectivele aşa cum le văd ei că ar trebui să fie cuprinse în 

aceste comisii, şi luni, 18, la ora 10,00 – 11,00 - stabilim de comun acord să ne 

vedem şi să dăm forma finală a acestor obiective. De aceasta am intervenit. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da, vă mulţumesc. 

Domnul Goţiu. 

 

Domnul Mihai Remus Goţiu: 

Domnule preşedinte de şedinţă, noi avem aici două puncte: unul - pe 

care l-am votat ca fiind pe ordinea de zi şi o modificare care înţeleg că vine din 

partea... Această completare ar fi trebuit propusă şi votată în momentul în care 

s-a propus ordinea de zi. 

Deci, sunt două lucruri diferite – este propunerea şi scrisoarea celor de 

la PMP, care este pe ordinea de zi, şi încă o completare care nu este pe ordinea 

de zi. 

Deci, în primul rând trebuie să votăm dacă suntem de acord cu această 

completare pentru a fi inclusă pe ordinea de zi, iar apoi cele două propuneri 

trebuie supuse la vot separat. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Domnul Munteanu. 
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Domnul Ioan Munteanu: 

Domnule preşedinte, am spus clar. 

Este corect ce spune domnul senator, iar noi vom introduce obiectivele 

pe care le are comisia de anchetă specială, şi cu asta închidem subiectul. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

Domnul Movilă. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Da. 

Domnule preşedinte, sigur, sunt probleme diferite. 

Deci, PMP-ul îşi retrage propunerile, şi nu cred că este nevoie de vot 

pentru acest punct pe ordinea de zi. 

Mai departe, trecem la temele următoare. 

Dacă alţi colegi lideri de grup sau membri în Birourile permanente 

reunite au alte propuneri. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Doamna Turcan. 

 

Doamna Raluca Turcan: 

O intervenţie pe procedură şi una pe fond. 

Pe procedură: în condiţiile în care ordinea de zi a fost votată, ea a fost 

votată cu scrisoarea PMP-ului. La acest punct PMP-ul îşi retrage scrisoarea, 

deci ordinea de zi rămâne fără scrisoare. Cu alte cuvinte, nu mai puteţi include 

acum o propunere a PSD-ului privind o comisie specială. 

Intervenţia mea pe fond este totuşi legată de termenii pe care 

dumneavoastră îi folosiţi: „comisie specială de anchetă”. Aşa aţi spus, şi este pe 

stenogramă. Aşa aţi spus: „anchetă”. S-a spus „de anchetă”. Da, „comisie 

specială de anchetă cu privire la punerea în acord a Codului penal cu deciziile 

Curţii Constituţionale.” 

Să înţelegem că PSD-ul îşi propune să ancheteze ceva, totuşi! 

Anchetaţi ce? Faptul că ministrul justiţiei nu şi-a făcut treaba?! 

 

Domnul Florin Iordache: 

Repet. 

Stimaţi colegi, aici discutăm de o comisie specială comună care să 

vizeze toate deciziile de neconstituţionalitate pentru Codul penal, Codul civil, 
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Codul de procedură civilă, Codul de procedură penală. Deci, toate deciziile de 

neconstituţionalitate să fie puse în concordanţă şi înaintate de această comisie 

specială. 

La punctele 2 şi 3 domnul Munteanu v-a spus că înfiinţăm comisii de 

anchetă care au un alt mod de lucru şi alt parcurs. 

Vă rog, domnule Munteanu. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Deci vreau să fiu clar. 

Prima este comisie specială, şi am făcut referire că toate cele trei 

comisii: speciale şi de anchete, au nevoie de proiect de regulament şi obiective, 

atât era! Şi nimic ….. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Corect. Alte intervenţii. 

Domnul Korodi. 

 

Domnul Korodi Attila: 

Intervenţie pe fond.  

Când vorbim pe cerere de posibilă comisie, problema este că, la ora 

actuală, pe masa Parlamentului sunt câteva decizii, propuneri de decizii, 

proiecte de lege sau deja de la Curtea Constituţională trimise decizii cu privire 

la Codul de procedură penală sau Codul penal, care zac, cu care nu lucrăm, 

drepturile fundamentale ale omului din România sunt lezate, pentru că noi 

lăsăm ca acestea să rămână .... fără analiză în Parlament şi atunci facem o 

comisie, care poate să fie utilă, dar nu cumva va împinge în timp foarte mult 

deciziile care ar fi trebuit deja implementate în legislaţia românească? 

Asta este întrebarea! Adică, vrem să lucrăm sau să împingem? Că 

foarte multe lucruri nu a făcut cu…., nu au făcut comisiile juridice în acest sens 

şi este păcat. Deci, este păcat pentru că (...) de viaţa unui om care au drepturi 

fundamentale, care, conform Constituţiei sunt garantate, despre care Curtea 

Constituţională spune că de foarte multe ori, la ora actuală Codul de procedură 

penală sau codul care nu garantează, şi nu facem nimic. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Deci, domnule coleg, comisiile juridice pot lucra, nu le opreşte nimeni. 

Dar ţinând cont că la comisiile juridice discutăm de două, trei, cinci, zece 

înţeleg, maxim decizii de neconstituţionalitate. 

În acest moment există 219 decizii de neconstituţionalitate. 

Comisiile juridice îşi desfăşoară mai departe activitatea şi pot elabora 
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proiecte de acte normative, de aprobare, de respingere şi aşa mai departe.  

Scopul acestei comisii speciale comune este de a analiza toate aceste 

sute de decizii de neconstituţionalitate şi de a le înainta către Senat sau Cameră, 

în funcţie de domeniul de activitate. 

Alte intervenţii? Nu sunt. 

Bun. 

Supun votului dumneavoastră înfiinţarea unei comisii speciale comune, 

având ca scop punerea în acord cu toate deciziile Curţii Constituţionale. 

Supun votului. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă. Două, trei, patru. Patru voturi împotrivă. 

S-a aprobat. 

Abţineri? O abţinere. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Domnule preşedinte, înainte de a fi propus această comisie, cred că era 

corect să deliberăm pe solicitarea PMP-ului de retragere de pe ordinea de zi. 

Dar pentru stenogramă, da, să se ia această propunere. 

Mulţumesc foarte mult. 

 

Domnul Remus-Mihai Goţiu:   

Totuşi, ce punct de pe ordinea de zi am votat acum? 

 

Domnul Florin Iordache: 

Punctul unu. 

 

Domnul Remus-Mihai Goţiu: 

Păi a fost retras. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Domnul…., am avut propunere de  înfiinţare. 

Mergem mai departe.  

Comisie de anchetă… 

 

PUNCTUL 2 

Scrisoarea domnului prim-ministru Mihai Tudose, prin care se solicită 

Parlamentului să efectueze o analiză şi o verificare asupra activităţii 

Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei, ca urmare a 

creşterii preţului la energia electrică 
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Domnul Florin Iordache: 

Mergem mai departe. 

Scrisoarea domnului prim-ministru Mihai Tudose: comisie de anchetă 

a Parlamentului să efectueze o analiză şi verificare asupra activităţii Autorităţii 

Naţionale de Reglementare. 

Domnule Munteanu, vă rog. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Deci, nu a solicitat dânsul, doar a făcut o scrisoare, şi eu solicit 

constituirea unei comisii de anchetă, în baza scrisorii prim-ministrului Mihai 

Tudose. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

Vă rog, doamna Turcan. 

 

Doamna Raluca Turcan: 

Ca procedură. 

Noi avem pe ordinea de zi scrisoarea domnului prim-ministru. 

Şi la punctul precedent v-aţi făcut că nu înţelegeţi. Aveam scrisoarea 

PMP-ului, care a fost retrasă, cu alte cuvinte dumneavoastră, printr-un vot, aţi 

modificat ordinea de zi pe care tocmai înainte o votaserăţi. 

Aşadar, aici avem scrisoarea prim-ministrului. Nu avem solicitare 

pentru comisie de anchetă. Ordinea de zi aţi votat-o. Dacă doreaţi să interveniţi 

şi să faceţi comisie de anchetă, atunci când domnul preşedinte Tăriceanu a 

supus la vot ordinea de zi, includeaţi acest punct pe ordinea de zi. Aţi inclus 

doar SIPA. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Domnul Munteanu, colegul dumneavoastră de bancă, asta a şi spus. 

La punctul doi, doreşte înfiinţarea …. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

La 2, 7, 15 și 20 am intervenţii. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da, domnul Munteanu tocmai asta a şi spus: că din cele două comisii, 

deci la poziţia doi şi la poziţia trei vor fi două comisii de anchetă, una vizează 

ANRE-ul şi cealaltă vizează SIPA. 

Vă rog, doamna Turcan şi apoi…. 
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Doamna Raluca Turcan: 

Cu toată consideraţia, la ordinea de zi şi eu am intervenţii la doi, la 

şapte, la douăzeci şi probabil şi la alte puncte de pe ordinea de zi. Dar asta nu 

înseamnă că modific ordinea de zi. Asta nu înseamnă că propunem comisie de 

anchetă după comisie de anchetă. 

Deci, să înţelegem că, în condiţiile în care la punctul douăzeci există 

solicitare pentru prelungirea termenului de depunere a raportului Comisiei de 

anchetă iniţiată de PSD privind rezultatul alegerilor din 2009, acum vreţi alte şi 

alte comisii de anchetă. Practic încercaţi să îngropaţi nişte probleme cu care se  

confruntă, este clar, Guvernul dumneavoastră, cu nişte comisii speciale sau de 

anchetă în Parlament. 

Aţi găsit adversarul pentru care premierul a minţit în plenul 

Parlamentului, a spus că nu vor creşte preţurile, ca urmare aplicării accizei la 

combustibil. 

Evident că, imediat după anunţarea creşterii, introducerii supra-

accizei, preţurile au explodat. 

Acum găsiţi adversarul în ANRE. 

Încercaţi să încălcaţi şi ordinea de zi şi să luaţi ochii oamenilor cu 

comisii de anchetă pentru a găsi adversari imaginari. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Vă rog. 

 

Domnul Cseke Attila-Zoltan: 

Stimaţi colegi, strict procedural: deci prim-ministrul ne solicită sau 

solicită Birourilor permanente să dispună efectuarea unei analize şi verificări. 

Supuneţi la vot această solicitare. Strict procedural vorbesc. Dacă se aprobă, în 

urma aprobării, evident trebuie să găsiţi o modalitate prin care această analiză 

şi verificare are loc în Parlament. 

Pentru că degeaba se dă curs acestei solicitări dacă modalitatea nu este 

stabilită. 

Una din modalităţi poate fi comisia de anchetă sau orice altceva. 

Dar, procedural strict, putem să vorbim multe, dar cam asta este 

procedura. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Sigur. 

În completarea acestui punct, domnul Munteanu v-a spus la începutul 

şedinţei că avem o solicitare din partea domnului prim-ministru, care a 
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constatat că există anumite nereguli şi a solicitat Parlamentului să verifice şi să 

analizeze activitatea ANRE. 

Domnul Munteanu a mers mai departe: în urma acestei solicitări a 

prim-ministrului, noi dorim înfiinţarea unei comisii de anchetă. Acesta este 

scopul acestui demers. 

Deci, pasul doi, după ce veţi vorbi dumneavoastră, voi merge mai 

departe şi voi supune votului înfiinţarea unei comisii de anchetă cu paşii 

propuşi de domnul Munteanu. 

Vă rog, domnule coleg. 

 

Domnul Liviu-Ionuţ Moşteanu: 

Până la comisie de anchetă pentru un lucru destul de simplu, aş vrea să 

supuneţi la vot şi propunerea de a da comisiilor de specialitate, din Senat şi 

Camera Deputaţilor, o verificare. 

 

Domnul Florin Iordache: 

În regulă. 

Deci, prima pe care o supun votului şi apoi solicitarea. 

Domnul Munteanu a propus primul analizarea şi verificarea acestei 

Autorităţi Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei, prin înfiinţarea 

unei comisii de anchetă. 

Şi apoi a doua solicitare a dumneavoastră este cea în care comisiile de 

specialitate să fie cele care vizează. 

Supun votului. 

 

Domnul Cseke Attila-Zoltan: 

Domnule preşedinte, numai puţin. 

Eu insist: procedural... 

 

Domnul Florin Iordache: 

Supun votului. 

Lăsaţi-mă să termin. 

Supun votului dumneavoastră această scrisoare a domnului  prim-

ministru, care este pe ordinea de zi, şi apoi paşii, stabilim fie comisie de 

anchetă, fie, cum a propus Grupul USR, comisiile parlamentare. 

Deci, supun votului dumneavoastră scrisoarea prim-ministrului, prin 

care se solicită ca Parlamentul, şi aici este dreptul Parlamentului să vadă cum 

face această verificare la ANRE.  

Supun votului dumneavoastră această scrisoare a domnului prim-

ministru, prin care Parlamentul să efectueze o verificare a ANRE. 
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Cine este pentru? 

Voturi împotrivă? Nu. 

Şi, acum, sunt cele două variante. 

Lăsaţi-mă să anunţ. 

Deci, cu unanimitate de voturi, scrisoarea prim-ministrului... 

Abţineri? Bun. 

Cu patru abţineri, a fost adoptat. 

Vă rog. 

 

Domnul Mihai Remus Goţiu: 

Înainte de a se trece la votul ce facem – întrebăm comisiile de 

specialitate, proceduri absolut normale, sau facem comisie de anchetă, vreau să 

atenţionez să nu ne mai jucăm cu instituţiile acestui Parlament. Comisiile de 

anchetă sunt o armă redutabilă a Parlamentului, şi nu ar fi cazul să abuzăm. 

Am observat la începutul acestei şedinţe că foarte puţini sunt curioşi să 

afle cum se pot înmulţi voturile la o moţiune de cenzură. Dar vrem pe tot felul de 

alte subiecte să devenim anchetatori. Îmi pare rău să vă spun, această funcţie de 

anchetator, de procuror, se face în urma unei şcoli de drept, în urma unor 

examene, este o profesie absolut normală, dar nu aici în Parlament, ci în altă parte. 

Haideţi să nu ne mai jucăm cu aceste cuvinte şi să nu abuzăm de 

comisiile de anchetă. 

Sunt, avem comisii de specialitate, putem să facem comisii comune 

care să analizeze astfel de scrisori. 

Nu cred că în cazul de faţă se impune comisie de anchetă. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Îmi pare rău, stimate coleg. Anchetele penale sunt cele pe care le face 

Parchetul. Noi acum discutăm de o anchetă parlamentară. Dacă vă uitaţi în 

Regulamentul şedinţelor comune, discutăm de comisii speciale sau de comisii 

de anchetă. Pentru a afla ce s-a întâmplat într-un anumit domeniu de activitate, 

singura modalitate parlamentară, repet, este comisie de anchetă. 

 

Domnul Mihai Remus Goţiu: 

Există şi comisie specială în Regulament; nu doar de anchetă. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Bun. 

Vă rog. 
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Domnul Petru Gabriel Vlase: 

Domnule senator, comisia specială, orice comisie specială se 

înfiinţează în Parlament – că este de control, că este de anchetă, că este de 

elaborarea unor legi, îşi stabileşte propriul regulament care se votează în plen şi 

propriile obiective. De aceea există această diferenţă. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da, mulţumesc. 

Supun votului dumneavoastră propunerea liderului Grupului PSD de 

înfiinţare a unei comisii de anchetă care să analizeze şi să verifice activitatea 

ANRE, pe calendarul propus de domnul Munteanu. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Şase voturi împotrivă. 

Abţineri? Nu. 

Cu şase voturi împotrivă, a fost adoptat. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Punctul trei.  

Avem o solicitare din partea Grupului PSD, domnul Munteanu a 

solicitat la ordinea de zi înfiinţarea unei comisii de anchetă în ceea ce priveşte 

arhiva SIPA. 

Dacă sunt intervenţii. Nu. 

Vă rog. 

 

Domnul Remus-Mihai Goţiu: 

Ce îşi propune să ancheteze această comisie SIPA? Modul în care s-a 

înfiinţat, regulamentele şi aşa mai departe, sau doreşte să aibă acces direct la 

documentele din arhiva SIPA? 

 

Domnul Petru Gabriel Vlase: 

Tocmai v-am explicat eu mai înainte. 

După ce aprobăm înfiinţarea acestei comisii speciale, vor veni cu 

propuneri şi cu ce îşi propune să facă şi vom aproba aici. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Deci, domnul Munteanu, la deschiderea şedinţei, tocmai v-a explicat 

stimate coleg. Domnul Munteanu v-a spus aşa: că până vineri - propunerile, 

grupurile parlamentare au posibilitatea să vină cu propuneri de regulament şi de 

obiective până în data de 18, nu, domnule Munteanu? Liderii grupurilor 

parlamentare să vină cu o propunere, ce vizează obiectivele. 
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Deci, ce stabilim să facă această comisie de anchetă şi regulamentul 

unei comisii, urmând ca să aprobăm într-un…., dar repet ca să fiu explicit. 

 

Domnul Remus-Mihai Goţiu: 

Nu, mulţumesc, am înţeles acum. 

Să votăm. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. Bun. 

Supun votului propunerea făcută de domnul Munteanu cu înfiinţarea 

unei comisii de anchetă în ceea ce priveşte arhiva SIPA. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Patru, cinci, şase. Şase voturi împotrivă. 

Abţineri? Nu. 

S-a aprobat. 

Mergem mai departe. 

 

PUNCTUL 3 

Solicitare din partea Grupurilor parlamentare PSD privind înlocuirea 

domnului deputat Ion-Marcel Ciolacu cu doamna senator Ecaterina 

Andronescu în cadrul Grupului Pro-America 

 

Domnul Florin Iordache: 

Trei care devine patru, solicitare din partea Grupurilor parlamentare 

PSD privind înlocuirea domnului deputat Ion-Marcel Ciolacu cu doamna 

senator Ecaterina Andronescu în cadrul Grupului Pro-America şi vă propun să 

fie introdusă pe ordinea de zi această modificare. 

Da. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Cine este pentru?  Vă mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Nu. 

A fost introdusă pe ordinea de zi, cu unanimitate de voturi. 

Mergem mai departe. 

 

PUNCTUL 4 

Nota GRUI privind constituirea Grupului parlamentar de prietenie 

România-Republica Democratică Socialistă Sri Lanka 

 

Domnul Florin Iordache: 

Nota GRUI privind constituirea Grupului parlamentar de prietenie 
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România-Republica Democratică Socialistă Sri Lanka, şi vă propun să înscriem 

pe ordinea de zi a acestui grup de prietenie. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

Cu unanimitate de voturi a fost introdusă. 

 

PUNCTUL 5 

Notă privind repartizarea la comisiile de specialitate a 

următoarelor rapoarte: 

- Raportul de activitate pe anul 2016  al Autorităţii de 

Supraveghere Financiară; 

- Raportul de activitate pe anul 2016 al Băncii Naţionale a 

României; 

- Raportul privind starea învăţământului superior în România – 

2016; 

- Raportul privind starea învăţământului preuniversitar în 

România – 2016; 

- Raportul de activitate pe anul 2016 al Consiliului Legislativ 

 

Domnul Florin Iordache: 

La poziţia următoare, la poziţia cinci, care devine şase, notă privind 

repartizarea la comisiile de specialitate a următoarelor rapoarte:  

Raportul anual al Autorităţii de Supraveghere Financiară pentru anul 

2016; 

Raportul anual al Băncii Naţionale a României pentru anul 2016; 

Raportul privind starea învăţământului superior în România, 2016; 

Raportul privind starea învăţământului preuniversitar în România, 

2016 şi  

Raportul de activitate al Consiliului Legislativ. 

Vă propun să trimitem toate aceste rapoarte la Comisiile de specialitate 

pentru a avea  rapoarte comune în termen de 30 de zile. 

Dacă sunt intervenţii. Nu. 

Supun votului dumneavoastră această propunere, 30 de zile. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

Cu unanimitate de voturi a fost adoptată. 
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PUNCTUL 6 

Proiectul Cartei Albe a Apărării, transmis de domnul Mihai Busuioc, 

secretarul general al Guvernului 

 

Domnul Florin Iordache: 

Proiectul Cartei Albe a Apărării, transmis de domnul secretar general 

Mihai Busuioc. 

Vă propun să trimitem Comisiilor de apărare acest proiect pentru a 

avea un raport la plenul comun. 

Putem merge pe 30 de zile. 

Dacă sunt intervenţii. Nu sunt. 

Voturi pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

Cu unanimitate de voturi. 

 

PUNCTUL 7 

Demisia domnului senator Lucian Romaşcanu din funcţia de preşedinte al 

Comisiei speciale comune a Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru 

celebrarea Centenarului Marii Uniri şi a Războiului pentru Întregirea 

Neamului 

 

Domnul Florin Iordache: 

Demisia domnului senator Lucian Romaşcanu din funcţia de 

preşedinte al Comisiei speciale comune a Camerei Deputaţilor şi Senatului 

pentru celebrarea Centenarului Marii Uniri, la care vă propun să fie înscrisă pe 

ordinea de zi şi tot pe ordinea de zi avem o solicitare din partea liderului 

Grupului PSD, domnul Munteanu, ca în locul domnului Lucian Romaşcanu să 

fie propusă doamna Ecaterina Andronescu. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Doamna senator Ecaterina Andronescu, membră în această Comisie, 

ulterior PSD-ul completând cealaltă funcţie de membru. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. Vă mulţumesc. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Deci, doamna, repet, doamna Ecaterina Andronescu va deveni 

preşedinta… nu, nu, nu, doamna Ecaterina Andronescu este deja membru, va 

deveni preşedintele Comisiei speciale a Camerei Deputaţilor pentru celebrarea 
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Centenarului Marii Uniri şi a Războiului pentru Întregirea Neamului. 

Voturi pentru?  

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

Cu unanimitate de voturi, a fost adoptată. 

 

PUNCTUL 8 

Solicitări din partea grupurilor parlamentare PNL privind numirea noului 

Consiliu de Administraţie al Societăţii Române de Radiodifuziune 

 

PUNCTUL 9 

Propuneri nominale de membri pentru Consiliul de administraţie al 

Societăţii Române de Radiodifuziune, transmise de: 

● Preşedintele României; 

● Guvernul României; 

● Grupurile parlamentare PNL; 

● Grupurile parlamentare USR; 

● Grupurile parlamentare UDMR; 

● Grupul parlamentar al minorităţilor naţionale; 

● Personalul angajat al Societăţii Române de Radiodifuziune 

 

Domnul Florin Iordache: 

Avem solicitări din partea Grupurilor parlamentare ale PNL privind 

noul Consiliu de administraţie al Societăţii Române de Radiodifuziune. 

Se propune declanşarea de către Grupul PNL a acestei proceduri, şi eu 

vă propun următorul calendar: până în 18, pentru că sunt cel puţin două grupuri 

parlamentare care nu au făcut nominalizări... deci, până în data de 18 

septembrie, deci până luni, să fie completate propunerile de grupurile care nu 

au făcut aceste nominalizări. În data de 19 să fie audieri în comisii şi să se 

depună raportul. 

Dacă la această propunere pe care eu v-am făcut-o – ca acele grupuri 

care nu au făcut nominalizări - şi calendarul pe care vi l-am propus – sunt 

observaţii. 

Doamna Turcan, vă rog. 

 

Doamna Raluca Turcan: 

Vom susţine această propunere de calendar propusă de 

dumneavoastră, însă doresc să menţionez şi să fac recurs la nişte declaraţii şi un 

vot dat probabil în ultima sau penultima şedinţă de Birou permanent reunit, în 

care, la nivel de preşedinte al Senatului şi preşedinte de şedinţă al Biroului de 
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atunci, v-aţi asumat că până în data de 26 mai va fi desemnat noul Consiliu de 

administraţie la Societatea Română de Radiodifuziune. Discutam atunci şi pe 

raportul de activitate pe TVR, şi, din nefericire, data de 26 mai a trecut de 

foarte mult timp, şi observăm că singurele grupuri parlamentare care nu şi-au 

depus propunerile pentru membri în acele consilii de administraţie sunt PSD, 

ALDE şi am văzut şi PMP. 

Cu alte cuvinte, vă voi ruga, domnule preşedinte de şedinţă, să nu fie 

iarăşi o declaraţie şi un calendar în van; să reprezinte totuşi nişte decizii pe care 

vi le asumaţi şi le respectaţi. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Doamna lider, eu tocmai de aceea v-am propus un calendar. 

 

Doamna Raluca Turcan: 

Cum aţi făcut şi atunci. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Dar sunt două grupuri parlamentare care, repet, au luat act de faptul că 

nu avem propuneri, şi am solicitat grupurilor parlamentare care n-au făcut 

propuneri ca până luni să facă aceste propuneri, iar comisiile în data de 19 

trebuie să facă audieri, pentru a avea raportul. Eu asta voi supune votului. 

Corect? Bun. 

Supun votului dumneavoastră ceea ce v-am propus: 18 – depuneri, 19 

– raport. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

Cu unanimitate de voturi, vizează şi punctul 8 şi punctul 9. 

 

PUNCTUL 10 

Propunere din partea Preşedintelui României privind înlocuirea 

membrului supleant în Consiliul Naţional al Audiovizualului 

 

Domnul Florin Iordache: 

La punctul 10 de pe ordinea de zi iniţială, avem propunere din partea 

Preşedintelui României privind înlocuirea membrului supleant în Consiliul 

Naţional al Audiovizualului. 

Vă propun să trimitem şi această solicitare tot comisiilor de cultură 

pentru audieri şi raport comun. 

Dacă am stabilit data de 19 raport şi şedinţă comună a comisiilor de 
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cultură, tot în data de 19 să fie şi această audiere pentru membrul supleant. 

Dacă sunt observaţii? Nu. 

Supun votului dumneavoastră data de 19 pentru acest supleant. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu sunt. 

Unanimitate de voturi. 

Trecem mai departe. 

 

PUNCTUL 11 

Propunerile Guvernului pentru funcţiile de vicepreşedinte la Autoritatea 

Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii 

 

Domnul Florin Iordache: 

Avem propunerile Guvernului pentru funcţiile de vicepreşedinte la 

Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii. 

Vă propun să trimitem aceste propuneri la Comisia pentru tehnologia 

informaţiilor a Camerei Deputaţilor şi la Comisia economică şi industrii din 

Senat pentru audieri, şi întocmire raport tot până în data de 19. 

Dacă sunt alte intervenţii. Nu. 

Supun votului dumneavoastră această propunere. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Nu. 

Abţineri? 

Unanimitate de voturi. 

 

PUNCTUL 12 

Raportul Băncii Naţionale a României asupra inflaţiei – august 2017 

 

Domnul Florin Iordache: 

Următorul. 

Raportul Băncii Naţionale a României asupra inflaţiei, august 2017. 

Vă propun ca acest raport să fie înaintat comisiilor de buget din 

Cameră şi din Senat. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Abţineri? Nu sunt. 

Cu unanimitate de voturi, a fost adoptat. 
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PUNCTUL 13 

Nota Grupului Român al Uniunii Interparlamentare privind modificarea 

componenţei nominale a Grupului parlamentar de prietenie România-

Regatul Suediei 

 

Domnul Florin Iordache: 

Mai departe. 

Nota Grupului Român al Uniunii Interparlamentare privind 

modificarea componenţei nominale a Grupului parlamentar de prietenie 

România-Regatul Suediei. 

Este vorba de înlocuirea unui membru, domnul senator Marussi de la 

USR, cu domnul deputat Cornel Zainea. 

Vă propun să înscriem această înlocuire pe ordinea de zi a plenului. 

Dacă sunt observaţii? Nu. 

Cine este pentru? 

Voturi împotrivă? Nu. 

Cu unanimitate de voturi, a fost adoptat. 

 

PUNCTUL 14 

Scrisoarea  grupurilor parlamentare PNL din Senat şi Camera Deputaţilor  

prin care îl desemnează pe domnul deputat Ionel Palăr pentru funcţia de 

preşedinte al Comisiei permanente comune a Camerei Deputaţilor şi 

Senatului pentru relaţia cu UNESCO 

 

Domnul Florin Iordache: 

Scrisoarea grupurilor parlamentare PNL din Senat şi  Cameră care îl 

desemnează pe domnul deputat Ionel Palăr pentru funcţia de preşedinte al 

Comisiei UNESCO. 

Vă propun să fie înscrisă această nominalizare pe ordinea de zi. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Nu. 

Abţineri? Nu. 

A fost adoptat. 

 

PUNCTUL 15 

Scrisoarea  grupului parlamentar PSD din Camera Deputaţilor privind 

încetarea calităţii de preşedinte al delegaţiei Parlamentului României la 

Adunarea Parlamentară a OSCE a domnului deputat Victor-Viorel Ponta 
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Domnul Florin Iordache: 

Scrisoarea  grupului parlamentar PSD din Cameră privind încetarea 

calităţii de preşedinte al delegaţiei la OSCE a domnului… imediat domnule 

Munteanu, a domnului deputat Victor Ponta, coroborat cu propunerea grupului 

PSD pentru ocuparea acestei funcţii, cine este domnul…? 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

În funcţia de preşedinte, PSD o desemnează pe doamna deputat Ana 

Birchall. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

Vă propun ca aceste modificări să fie înscrise pe ordinea de zi. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă?  

Abţineri? Nu. 

A, cu o abţinere. Am înţeles. 

Domnul Buican se abţine. O să-i spun doamnei Birchall. 

Deci, a fost înscris pe ordinea de zi. 

Mergem mai departe. 

 

PUNCTUL 16 

Nota Grupului Român al Uniunii Interparlamentare privind modificarea 

componenţei nominale a Grupului parlamentar de prietenie România – 

Cuba  

 

Domnul Florin Iordache: 

Nota Grupului Român al Uniunii Interparlamentare pentru modificarea 

componenţei nominale a Grupului România – Cuba. 

Deci, este vorba de înlocuirea domnului Daniel Constantin, neafiliat, 

cu domnul deputat Marian Gheorghe Cucşa, de la ALDE. 

Vă propun să fie trecută această modificare pe ordinea de zi, această 

înlocuire. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă?  

Abţineri? Nu sunt. 

A fost adoptat. 

 

PUNCTUL 17 

Scrisoare din partea grupurilor parlamentare ALDE privind 
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nominalizarea domnilor deputaţi Ion Cupă şi Andrei Dominic Gerea în 

Delegaţia Parlamentului României la Adunarea Parlamentară a NATO 

 

Domnul Florin Iordache: 

Scrisoare din partea grupurilor ALDE, privind nominalizarea domnilor 

deputaţi Ion Cupă şi Andrei Gerea în Delegaţia României la Adunarea 

Parlamentară a NATO. 

Vă propun şi aceste nominalizări să fie trecute pe ordinea de zi a 

plenului. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Nu sunt. 

Abţineri? Nu sunt. 

Adoptat. 

 

PUNCTUL 18 

Scrisoare din partea grupurilor parlamentare ALDE privind 

nominalizarea domnului deputat Ştefan-Alexandru Băişanu în locul 

domnului deputat Varujan Vosganian în Comisia permanentă comună a 

Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru relaţia cu UNESCO 

 

Domnul Florin Iordache: 

Scrisoare din partea grupurilor parlamentare ALDE privind 

nominalizarea domnului Ştefan Băişanu în locul domnului deputat Varujan 

Vosganian în Comisia parlamentară UNESCO. 

Vă propun ca această modificare să fie înscrisă pe ordinea de zi a 

plenului. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Adoptat. 

 

PUNCTUL 19 

Scrisoare din partea grupurilor parlamentare PSD privind nominalizarea 

domnului senator Iulian-Claudiu Manda pentru funcţia de preşedinte al 

Comisiei comune permanente a Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru 

exercitarea controlului parlamentar asupra activităţii SRI în locul 

domnului senator Adrian Ţuţuianu 

 

Domnul Florin Iordache: 

Scrisoare din partea grupurilor parlamentare PSD pentru 

nominalizarea domnului Iulian-Claudiu Manda, senator de Dolj,  pentru funcţia 

de preşedinte al Comisiei parlamentare a Camerei Deputaţilor şi Senatului 
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pentru exercitarea controlului parlamentar asupra activităţii SRI, în locul 

domnului senator Adrian Ţuţuianu şi vă propun ca această nominalizare a 

grupului PSD să fie înscrisă pe ordinea de zi. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? 

Cu unanimitate de voturi a fost introdusă pe ordinea de zi. 

 

PUNCTUL 20 

Raportul parţial al Comisiei speciale de anchetă a Senatului şi Camerei 

Deputaţilor pentru verificarea aspectelor ce ţin de organizarea alegerilor 

din 2009 şi de rezultatul scrutinului prezidenţial şi proiectul de Hotărâre a 

Parlamentului 

 Solicitare din partea doamnei deputat Oana Florea, 

preşedintele Comisiei speciale de anchetă 

 Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii 

Parlamentului nr. 39/2017 

 

Domnul Florin Iordache: 

Raportul parţial al Comisiei speciale de anchetă a Senatului şi Camerei 

Deputaţilor pentru verificarea aspectelor care ţin de organizarea alegerilor din 

2009. 

Aici sunt mai multe etape. Supun votului dumneavoastră, pe de o 

parte, solicitarea din partea doamnei deputat Oana Florea privind prelungirea 

termenului cu 60 de zile. 

Cine este pentru? 

Procedură? 

Vă rog. 

 

Doamna Raluca Turcan: 

Aş dori să spun că noi vom vota împotriva acestei solicitări pentru că, 

din nefericire, s-a confirmat, după săptămâni de discuţii care au fost mai mult 

sau mai puţin spectaculoase şi care au acoperit alte subiecte de fond care îi 

vizau pe oameni, că această comisie a fost un simulacru, că de fapt concluziile 

acestei comisii erau prestabilite şi a fost doar o chestiune de timp, un joc de 

scenă până când s-a finalizat un raport. Acest raport parţial, cum zice doamna 

preşedinte sau cum ne comunică doamna preşedinte, a fost făcut în biroul PSD 

probabil cu aliaţii în condiţiile în care nu a existat nicio dezbatere între membrii 

acestei comisii, astfel încât să poată fi incluse în raport şi opiniile colegilor din 
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opoziţie. 

Ca atare, nu putem susţine în continuare să mai girăm un spectacol 

care ascunde în substratul său această răfuială cu justiţia de care ne anunţă 

domnul Dragnea zi şi noapte şi deja foloseşte Parlamentul ca armă împotriva 

procurorului-şef. Citez aici din declaraţiile de aseară ale preşedintelui 

dumneavoastră de partid, care a spus că „Parlamentul este o armă în bătălia pe 

care o duce cu doamna Kovesi.” 

Cu alte cuvinte, concluzionez: vom vota împotriva prelungirii, şi este 

şi un vot de blam, dacă doriţi, pentru modul în care s-au tras concluziile în 

această comisie. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Domnul Goţiu, şi apoi domnul Munteanu. 

 

Domnul Mihai Remus Goţiu: 

În primul rând, eu nu înţeleg în ce calitate face doamna Oana Florea 

această solicitare, pentru că ştim că am avut o structură a acestei comisii de 

anchetă votată şi adoptată în Birourile permanente reunite, apoi supusă la vot în 

plen. Nu ştiu cum s-au desfăşurat aceste…, eu fiind membru al acestei comisii 

de anchetă, cum s-au desfăşurat lucrările acestei comisii pe parcursul verii, 

pentru că, dacă la toate celelalte comisii comune speciale şi ce au mai fost ale 

Camerei Deputaţilor şi Senatului sau ale ambelor Camere aveam, de asemenea, 

un program de lucru pe perioada vacanţei parlamentare trecut prin Birourile 

permanente şi trecut prin plen, nu am avut un asemenea program şi la această 

comisie. Eram doar înştiinţat prin diferite sms-uri, uneori chiar şi cu o zi înainte 

de astfel de şedinţe într-o perioadă în care, se ştie foarte bine, lumea îşi face 

programul din timp. Şi cum s-a putut face programul pentru toate celelalte 

comisii, mi-aş fi dorit ca şi această comisie să aibă un program predictibil. 

Despre ce a urmat cu aceste concluzii deja s-a vorbit. 

Am atras atenţia încă din momentul în care au fost primele discuţii pe 

înfiinţarea acestei comisii că, dacă o vom arunca în derizoriu, dacă vom adopta 

regulamente sau vom lua decizii discreţionare, cine va pierde nu va fi comisia 

de anchetă, ci va fi Parlamentul în ansamblul lui. 

Mulţumesc. 

Evident, voi vota şi vom vota împotrivă. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da, am înţeles. 

Domnule Munteanu, vă rog. 
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Domnul Ioan Munteanu: 

Domnule preşedinte, vreau să informez membrii Biroului permanent 

că, urmare a desemnării ca ministru a domnului Mihai Fifor, membrii din 

comisia la care facem referire au ales-o, au desemnat-o, pe doamna Oana 

Florea ca preşedinte. 

Noi astăzi solicităm să formalizăm acest lucru şi în Biroul permanent 

reunit şi să propunem ca doamna Oana Consuela Florea să fie preşedintele 

acestei comisii. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

Domnule Movilă, vă rog. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Da, mulţumesc, domnul preşedinte. 

Sigur este important ce a spus domnul Munteanu, de aceea vă rog să 

constatăm împreună că, pe procedură, toate documentele elaborate de această 

comisie, sigur nu mai discut pe fond de conţinutul lor, care este o poveste 

frumoasă, dar neadevărată ... deci, toate documentele elaborate de această 

comisie, cu participarea doamnei Florea, ca şi preşedinte de comisie, sunt nule, 

pentru că, pe mecanismele şi procedurile noastre parlamentare, nu au fost 

validate corect, ca preşedinte al acestei comisii. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Ioan Munteanu: 

Domnule deputat, doar atât, o mică replică. 

Nu am văzut vreo comisie care să nu poată fi condusă, dacă preşedintele 

nu este, atât. 

Dumneavoastră care aveţi multă vechime în Parlament, ştiţi acest lucru. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Tocmai de aceea am făcut intervenţia anterioară, şi dincolo de replici 

pe tehnica procedurală, ceea ce am afirmat este corect şi vă rog să constataţi 

acest lucru. 

Dacă, prin votul dumneavoastră şi al plenului, doamna va deveni 

preşedintele comisiei, este clar că va relua procedurile de la finalizarea 

mandatului preşedintelui anterior, domnul Fifor. 

Vă mulţumesc. 
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Domnul Florin Iordache: 

Da. Alte intervenţii. 

 

Domnul Liviu-Ionuţ Moşteanu: 

Doar ca să întăresc ce spune colegul de la PMP, când toate 

documentele sunt semnate şi raportul provizoriu, astăzi la mapă, este semnat, în 

calitate de preşedinte de doamna Oana Florea. Deci aici avem o ... 

 

Domnul Florin Iordache: 

Tocmai de aceea, eu vă propun să introducem pe ordinea de zi două 

chestiuni, prima dintre ele este cea care vizează, pe locul PSD, prin plecarea 

domnului Mihai Fifor, numirea doamnei Oana-Consuela Florea, şi al doilea 

aspect care trebuie introdus pe ordinea de zi a plenului, solicitarea prelungirii 

termenului comisiei pentru elaborarea unui raport final cu 60 de zile. 

Domnule Vela, vă rog. 

 

Domnul Ion-Marcel Vela: 
Aş dori să fac o observaţie, strict tehnică. 

Doamna deputat, care face o solicitare Birourilor permanente reunite, 

face o solicitare ca parlamentar sau, mă rog, ca şi persoană fizică. 

Am o întrebare legată de procedură: există o decizie a conducerii 

acestei comisii prin care se solicită prelungirea cu 60 de zile sau este solicitarea 

unui singur membru al comisiei? 

Pentru că, dacă doamna Oana Florea, preşedinte sau ne-preşedinte, 

cere pe persoană fizică prelungirea cu 60 de zile nu este nici corect, nici 

democratic, nici statutar, ar trebui ca toată comisia să ceară prelungirea cu 60 

de zile . 

Aşadar, ce supuneţi dumneavoastră nu este în concordanţă cu 

regulamentul de desfăşurare al acestei comisii. Că s-ar putea ca domnul Goţiu 

să ceară o prelungire de 90 de zile şi nu ştia Domnia Sa că are acest drept sau 

alt membru al comisiei. 

Aşadar, dacă nu este o decizie a comisiei în plenul său prin vot 

democratic, conform regulamentului de solicitare a unei prelungiri, nu mi se 

pare că este corect. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Domnule senator, noi discutăm de documente. 

Eu am în faţă un document, venit din partea Comisiei speciale de 

anchetă, în care ni se solicită prelungirea cu 60 de zile. 

Şi, în aceste condiţii, eu voi supune votului dumneavoastră prelungirea 
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termenului cu 60 de zile. 

 

Domnul Remus Mihai Goţiu: 

O atenţionare foarte clară. 

Nu este un document din partea comisiei, ci o propunere din partea 

doamnei deputat Oana Florea.  

Sunt două lucruri diferite. 

 

Domnul Florin Iordache:  

Domnule senator, Comisia specială, în componenţa ei, prin plecarea 

domnului ministru Fifor, în perioada vacanţei parlamentare a stabilit următorul 

lucru: este atributul biroului comisiei speciale ca, pe locul vacant, în birou s-a 

stabilit că preşedintele acestei Comisii speciale, pe locul PSD, va fi doamna 

Oana Florea, şi cum şi-au  desfăşurat ei activitatea. 

Ce concluzii au avut? Nu discutăm acum, pentru că concluziile finale 

vor veni la finalul celor 60 de zile care vor fi adoptate astăzi. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Domnule preşedinte, dacă îmi permiteţi, sunt de acord cu ce aţi spus 

dumneavoastră – că este dreptul PSD-ului să nominalizeze dar, de asemenea, 

pe procedură, deciziile în comisie se iau prin votul majorităţii. Este absolut 

normal, şi mulţumesc că domnul Munteanu susţine corect procedurile, ca să 

avem anexat un proces-verbal de şedinţă, prin care membrii Comisiei, cu 

majoritate, au votat şi împotrivă sau s-au abţinut, au solicitat acest lucru şi, 

atunci, decizia noastră este de necontestat privind prelungirea, dacă prin votul 

majorităţii se decide acest lucru. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

Alte intervenţii? Nu. 

Deci, eu voi supune votului dumneavoastră prelungirea timpului de 

desfăşurare a activităţii Comisiei speciale cu 60 de zile. 

Cine este pentru? Vă mulţumesc. 

Voturi împotrivă? Opt. 

Cu opt voturi împotrivă, propunerea a fost adoptată. 

Cea de-a doua: introducerea pe ordinea de zi – propunerea făcută de 

domnul... 

Nouă. 

Vă rog, domnule secretar. 
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Domnul Ion-Marcel Vela: 

Dacă se poate, să ridice mâna cei nouă, ca să îi numărăm şi noi, mai 

încet, mai uşor. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Vă rog, număraţi. 

Zece. 

Paisprezece. Mulţumesc. 

S-a convins şi domnul secretar Vela. 

Deci, staff-ul: introducerea pe ordinea de zi – prelungirea termenului 

cu 60 de zile şi numirea doamnei Oana Florea, preşedinte al Comisiei de 

anchetă. 

 

Domnul Liviu-Ionuţ Moşteanu: 

Scuze. Ce ordine? 

Deci, întâi facem prelungirea şi după aceea o numim în funcţia de 

preşedinte? 

 

Domnul Florin Iordache: 

Aţi înţeles corect. 

Mai departe. 

 

PUNCTUL 21 

Scrisoarea Curţii de Conturi, prin care informează că, în luna octombrie 

2017, încetează mandatul a şase consilieri de conturi 

 

Domnul Florin Iordache: 

Scrisoarea Curţii de Conturi, prin care informează că, în luna 

octombrie 2017, încetează mandatul a şase consilieri de conturi. 

Domnul preşedinte Nicolae Văcăroiu ne informează că, la data de 14 

octombrie, expiră şase mandate de consilieri de conturi: preşedinte şi 

vicepreşedinte al Curţii de Conturi, preşedinte și vicepreşedinte al Autorităţii de 

Audit şi doi consilieri de conturi. 

Birourile permanente reunite trebuie să declanşeze procedura de 

numire a noilor membri şi vă propun ca, până în data de 18 septembrie, să 

înceapă negocierile şi să se comunice BPR-ului rezultatul acestora. 

Dacă sunt comentarii pe această procedură? 

Dacă sunt observaţii? Nu sunt. 

Supun votului dumneavoastră această procedură pe care v-o propun. 
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Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? 

Cu unanimitate de voturi, a fost adoptată. 

Mai departe. 

 

PUNCTUL 22 

Declanşarea procedurilor de numire a 4 membri ai Comitetului de 

reglementare al ANRE 

 

Domnul Florin Iordache: 

Declanşarea procedurilor de numire a patru membri ai Comitetului de 

reglementare al ANRE. 

La data de 23 octombrie expiră patru mandate ale membrilor ANRE: 

preşedinte, vicepreşedinte şi doi membri. 

Birourile permanente reunite trebuie să declanşeze procedura de 

numire a noilor membri. 

Vă propun ca până luni, 18 septembrie, liderii să înceapă negocierile şi 

să comunice BPR-ului rezultatul acestor negocieri. 

Dacă sunt observaţii? Nu. 

Cine este pentru această procedură pe care v-o propun? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

A fost adoptat. 

 

PUNCTUL 23 

Propunere din partea Grupului parlamentar al PSD din Camera 

Deputaţilor pentru Delegaţia Parlamentului României la Adunarea 

Parlamentară a Consiliului Europei 

 

Domnul Florin Iordache: 

Propunere din partea Grupului parlamentar al PSD din Camera 

Deputaţilor pentru Delegaţia Parlamentului României la Adunarea Parlamentară 

a Consiliului Europei. 

Vă propun să înscriem pe ordinea de zi această nominalizare. 

Dacă sunt voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 

Adoptat. 

 

 



 41 

PUNCTUL 24 

Notă cu privire la iniţiativele legislative de competenţa şedinţelor 

comune ale Camerei Deputaţilor şi Senatului, înregistrate la Parlament 

 

Domnul Florin Iordache: 

Următoarea. 

Notă cu privire la iniţiativele legislative de competenţa şedinţelor 

comune. 

Vă propun următoarele: trei săptămâni la punctele unu şi doi şi o 

săptămână la punctele trei şi patru. 

Dacă sunt observaţii. Nu. 

Vot. Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? 

Adoptat. 

 

PUNCTUL 25 

Scrisoare grupurilor parlamentare PNL din Senat şi Camera Deputaţilor 

prin care solicită convocarea Birourilor permanente reunite în scopul 

declanşării procedurii de demitere a conducerii Autorităţii de 

Supraveghere Financiară 

 punctul de vedere al domnului Mişu Negriţoiu 

 

Domnul Florin Iordache: 

Scrisoarea grupurilor parlamentare PNL din Cameră şi Senat prin care 

solicită convocarea de urgenţă a Birourilor permanente reunite în scopul 

declanşării procedurii de demitere a preşedintelui Autorităţii Supraveghere 

Fiscale. 

Vă propun să considerăm depăşit acest punct. 

Da? Mulţumesc. 

Vreţi să mai interveniţi? Nu. 

Cu unanimitate de voturi a fost adoptat. 

 

Domnul Florin Iordache: 

26. Este o propunere din partea domnului Ioan Munteanu de înlocuire 

a preşedintelui Comisiei de statut, domnul Gheorghe Şimon, cu domnul Ion 

Mocioalcă. Da? Corect. 

Cine este pentru? Mulţumesc. 

Voturi împotrivă? 

Abţineri? Nu. 
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La punctul acesta, sau ce? 

 

Domnul Cristian Seidler: 

Nu. 

 

Domnul Florin Iordache: 

A fost adoptat. 

Altceva? 

Vă rog. 

 

Domnul Cristian Seidler: 

Da. Ulterior. 

Apropo de ceea ce am discutat la începutul şedinţei cu logistica pentru 

Comisia parlamentară comună Republica Moldova – România, înţeleg că 

suntem într-un cerc vicios, în care doamna şi domnul secretari generali, 

aşteaptă o decizie a Biroului permanent, Biroul permanent aşteaptă o hârtie din 

partea dânşilor. 

Haideţi cumva să rupem cercul acesta vicios şi să facem un lucru 

absolut simplu, posibil. 

Mulţumesc. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da, şi eu vă mulţumesc. 

Nemaifiind alte intervenţii, vă propun să închidem şedinţa. 

 

Domnul Petru Movilă: 

Domnule preşedinte, mai este o singură intervenţie. 

Vreau să anunţ public că am depus şi solicitarea scrisă de retragere a 

punctului unu de pe ordinea de zi. 

Vă mulţumesc. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 

Doamna secretar general. 

 

Doamna Silvia-Claudia Mihalcea:  

Şi ora plenului, vă rog. 

 

Domnul Florin Iordache: 

Da. 
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Vă propun, ca oră, 14,00 pentru plenul reunit. Da? 

Dacă sunt observaţii pentru ora 14,00? Nu. 

Cu ora 14,00, ora de începere a plenului reunit. 

Dacă mai sunt alte intervenţii. Nu. 

 

* 

 

Şedinţa s-a încheiat la ora 11,05. 


